

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Зима на пороге, а между тем подготовка к зимнему стойловому периоду скота в ряде колхозов поставлена из рук вон плохо. В таких колхозах, как "Пролетарская победа", им. Чапаева, им. Карла Маркса, имени Максима Горького, "Новый мир" и других до сего времени скотские дворы не отремонтированные, не продезинфицированные, корм к фермам не подвезен.

Преступная подготовка к стойловому периоду скота в районе можно обяснять только тем, что как районные организации района и райисполком, а также и председатели колхозов допустили нетерпимую очредность, увлеклись уборкой и кое-где совершенно забыли о животноводстве.

Еще хуже подготовка к зимнему периоду в Щегловском свиносвояхозе, где на несколько десятков голов свиней не подготовлено помещение. На Кидровском участке не построена корма-кухня.

Плохая подготовка к зимовке пока что не волнует работников района, дирекцию совхоза и многих председателей колхозов. До сего времени не организовано настоящая борьба за выполнение создавшегося тяжелого положения в районе.

Время не ждет. Руководители колхозов, совхозов и района, особенно зав. сектором животноводства тов. Киреев не должны допустить такого положения, чтобы зима застала скот врасплох.

Возможности для выполнения этого позорного положения есть, только нужно покончить с бюрократическим благодушием и не поворотливостью в этом вопросе. Помнить, что партия и правительство не позволит никому, чтобы хоть одна голова колхозного, совхозного животноводства осталась на зиму не обеспечена хорошей зимовкой.

Для этого еще требуется и то, чтобы районо, райисполком, партийные организации, сельсоветы и руководители колхозов на деле возглавили борьбу за образцовую зимовку скота.

Надо довести до сознания решения бюро обкома ВКП(б) "О состоянии готовности к зимовке скота в совхозах и колхозных животноводческих ферм", организуя совхозные и колхозные массы на быстрейшее ее реализацию.

Шире развернуть предоктябрьское соревнование, чтобы к 21 годовщине Великой социалистической революции образцово закончить подготовку скоту теплую сытную зимовку, чтобы заложить прочный фундамент к выполнению и перевыполнению воспроизводства скота и повышению его продуктивности.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

24 ОКТЯБРЯ 1938 Г.
№ 63 (160)
ПОНЕДЕЛЬНИК

ЦЕНА
8
КОП.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Товарищи охотники, работники „Заготпушнины“

Приближается историческая дата 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Все трудящиеся нашей великой Родины готовятся встретить эту знаменательную дату новыми трудовыми победами, высокими производственными показателями.

На шахтах, заводах, железной дороге и водном транспорте, в колхозах и совхозах развернулось предоктябрьское соревнование на досрочное выполнение планов, на массовое перевыполнение норм выработки.

Мы охотники и работни-

ки „Заготпушнины“ (Кемеровского отделения), собравшись на слет охотников 6 октября 1938 года, также включились в предоктябрьское соревнование и берем на себя обязательства своевременно и организованно выйти на охотпромысел.

План 4 квартала 1938 г. закончить 5 декабря, с.-г., а план I квартала 1939 г. 15 февраля будущего года.

Дать хорошее качество сырья, повысив этим свой заработок, одновременно дав государству полноценную экспортную продукцию.

Развить социалистиче-

ские методы труда на примере и опыте работы передать менее опытным охотникам, вовлекая в производство новые молодые кадры.

Полностью овладеть безоружными способами охоты, и широко применить их.

Мы обращаемся к Вам, товарищи охотники и работники заготпушнины, всем, как одному включиться в предоктябрьское соревнование и добиться высоких показателей в своей работе, показать образцы стахановской работы в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Президиум слета.

ДНЕВНЫЕ НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

В промколхозе "Трудовой путь", Ермаковского сельсовета, развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, на досрочное выполнение производственного плана.

Члены колхоза: Мельников, Жарковский, Гулевич, Пелагея, Педетминцева, Новиков, Кононов и многие другие, работая на заготовке пухтовой лапки, выполняют дневные нормы на 200 проц.

На заготовку лапки включились и женщины-домохозяйки, которые также перевыполняют нормы.

Заведующий молочно-товарной фермой тов. Крупский, скотник Василенко, доярка Сухарева добились большего удоя молока.

Старший конюх тов. Баулин, добился выше средней упитанности лошадей к которым он прикреплен.

Колхоз полностью закончил уборку хлебов и хлебосычу. Рассчитался с государством по всем видам поставок. Досрочно выполнена мобилизация средств. План по птицезаводу выполнен на 110 процентов.

В результате соцсоревнования число стахановцев и ударников увеличилось в два раза.

Бот какими показателями встречают колхозники XXI годовщину Великой социалистической революции.

П. Гулевич.

ПЯТИДНЕВНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 148 проц.

На лесозаготовительных участках, Барзасского пункта, развернулось предоктябрьское соревнование, на досрочное выполнение плана лесозаготовок IV квартала.

Бирюлинский лесозаготовительный участок соревнуется с Кабановским - к XXI годовщине Октября выполнить план по трелевке на 70 процентов, по заготовке на 50.

Результаты работ первой пятидневки показали, что Кабановский участок пятидневное задание выполнил на 148,4 процента, Бирюлинский на 111,2.

Стахановцы леса встречают великую годовщину новыми производственными показателями. Товарищи Концепев, Конкин, Попов, Жемелев и другие выполняют норму выработки до 290 процентов.

Логунов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Обсудив постановление СНК СССР, о разрешении сдачи авансом мясопоставок в счет плана 1939 года, колхозники промколхоза "Красный май", Курганского сельсовета, обязались к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полно-

стью рассчитаться по всем видам государственных поставок текущего года (мяса, масла, шерсть и др.).

Кроме того, колхозники решили сдать авансом, в счет 1939 года, 70 процентов мясопоставок.

П. Метелкин.

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В ЧЕХО-СЛОВАКИИ

ЗАПРЕЩЕНИЕ КОМПАРТИИ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

Действуя по указке Берлина, чехословацкое правительство за последние дни усиленно проводит фашизацию страны. Вслед за Словакией запрещена деятельность коммунистической партии на территории Чехии и Моравии. Одновременно запрещен выход коммунистических газет и журналов. Имущество комитетов коммунистической партии и редакций газет конфисковано. Таким образом деятельность коммунистической партии запрещена на всей территории Чехословакии, за исключением Закарпатской Украины. Из Праги сообщают также о том, что коммунистические депутаты парламента будут лишены своих мандатов. (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В СУДЕТО-НЕМЕЦКИХ РАЙОНАХ

Антифашистские выступления в захваченных германской Судето-Немецкими районах Чехословакии принимают все более широкие размеры. Одно из наиболее крупных выступлений произошло в местечке Айковице-Шелеховице, где восставшие сорвали фашистское знамя со свастикой. Между восставшими и германской полицией завязалась борьба, в результате которой 5 человек убито. Столкновения и серьезные выступления населения против фашистов происходили также и в других районах. Германские власти направили туда большие отряды полиции и штурмовиков. Гитлер вторично выехал в Судето-Немецкую область.

(ТАСС).

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ-ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Единоличники Романовского и Барановского сельсоветов: Бенов Матвей и Александр, Николаенко, Овиденко, Ложкин и Юрманов злостно не выполняли государственных обязательств.

Районный народный суд, рассмотрев дело саботажников, приговорил: Бенова Матвея и Александра к двум годам лишения свободы, Николаенко и Юрманов злостно не выполняли государственных обязательств.

Районный народный суд, рассмотрев дело саботажников, приговорил: Бенова Матвея и Александра к двум годам лишения свободы, Николаенко и Юрманов злостно не выполняли государственных обязательств.

Райпрокурор Полудин.

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ СССР КОМАНДНОГО, НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЙСК НКВД

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 октября за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке соединений, подразделений и частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск НКВД награждены орденами Союза ССР: командиры, политработники, инженеры, техники и красноармейцы — всего 355 человек. Орденом Ленина награждено 9 человек. Орденом „Красное Знамя“ — 44 человека. Орденом „Красная Звезда“ — 72 человека. Медалью „За отвагу“ — 62 человека и медалью „За боевые заслуги“ — 168 человек.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР издал указы об учреждении медалей: „За боевые заслуги“ и „За отвагу“.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ О МЕДАЛИ „ЗА ОТВАГУ“

1. Медалью „За отвагу“ награждаются военно-служащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосновенности государства границ или при борьбе с диверсантами, пинонами и прочими врагами советского государства.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц. Выплата произ-

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. Петровский.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горин.

Москва, Кремль. 17 октября 1938 г.

ПОЛОЖЕНИЕ О МЕДАЛИ „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

1. Медалью „За боевые заслуги“ награждаются военно-служащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии,

выплачивается за счет государства по 5 рублей в месяц. Выплата производится берегательными кассами.

4. Награжденные медалью пользуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны носить ее с честью и служить примером добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. Петровский.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горин.

Москва, Кремль. 17 октября 1938 г.

СЕРГЕЙ МИХАЛКОВ

ТРИ ПОДРУГИ

Светлым утром простились с Москвой, Оторвавшись легко от земли, Три подруги, три славных героя На восток самолет повели.

Он летел над рекой и долиной, Через горы, озера, поля. Отмечал на карте Марина Славный путь своего корабля.

И подруги ее у штурвала Твердо верили в дело свое. Валентина в пути уставала — И Полина сменяла ее.

Так летели они над страною, В нашу родину верой сильны,

Три подруги, три славных героя, Троє девушки нашей страны.

Девять суток о смелых подругах Ничего не слыхала страна, — Занесло ли их северной вьюгой? Захлестнула ли в море волна?

Девять суток страна не слыхала Об отважных своих дочерях, На разведку сынов посылая На гражданских своих кораблях.

Мы в победе уверены были И отвагою были полны, И в далекой тайге победили Три героя советской страны.

М. ИСАНОВСКИЙ

ТРИ ОРЛИЦЫ

(ПЕСНЯ)

Из родной своей столицы, Глядя прямо на восход, Три подруги, три орлицы Начинали свой полет.

День и ночь они летели Через горы и леса, День и ночь вперед смотрели Их спокойные глаза.

В небе выюги бушевали, Путь закрыли облака. Но лежала на штурвале Непреклонная рука.

И сквозь грозы, и сквозь выюги На далекий край земли

Три орлицы, три подруги Самолет свой привели.

Три подруги, три пилота Завершили свой полет. Нелюдимое болото Окружает самолет.

И в тайге звериным воем Трех подруг встречает ночь. Но страна своим героям Разве может не помочь?

И от самой от границы До Московского Кремля, Трем подругам, трем орлицам Рукоплещет вся земля!

О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ В ШКОЛЕ

Воспитательная работа в Барзасской средней школе стоит на низком уровне.

Пионерская и комсомольская организация еще до сего дня не включились в школьную жизнь.

Учителя перегрузились „часами“, совершили отстрилились от внешкольной работы. Как результат в школе имеет место хулиганство, недисциплинированность, перерикание с учителями и т. п.

Совершенно непростительную беспечность допустил райком ВЛКСМ, и особенно зав. отделом пионеров тов. Грязнов, который до сих пор не обеспечил пионерские отряды вожатыми. Четыре отряда

беспризорничают, не имея вожатых. Нет в школе и старшего пионервожатого.

Секретарь райкома комсомола тов. Исаев часто бывал в школе, но до последних дней не знал, о состоянии пионерской работы.

Не блещет и академическая успеваемость в школе. Например, в шестом классе только Счастливая учится на „хорошо“ и „отлично“, остальные же ученики получают отметки „плохо“ и „посредственно“. Не лучше и в других классах, но это не беспокоит классных руководителей, учебную часть и райОНО.

А. Перов.

ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЛА АЛЯБЬЕВА

Кельбесский лесозаготовительный участок из квартала, из месяца в месяц не выполняет производственного плана по заготовке и вывозке леса, тем самым тянет весь Леспромхоз назад.

Начальник участка Алябьев вместо большевистской организации рабочих на выполнение производственной программы, чтобы ликвидировать хранический прорыв, занялся колективной пьянкой, бытовым разложением, стал на путь игнорирования указаний дирекции Леспромхоза. Развалил производственную дисциплину, 50

процентов лошадей вывел из строя.

Такая антигосударственная практика продолжается у Алябьева давно, однако дирекция ЛПХ, зная об этом, пока что относится к таким нетерпимым фактам примиренчески.

Спрашивается до каких пор директор Леспромхоза. Спасский будет нянчиться и терпеть такого „руководителя“, который своей мелкобуржуазной распущенностью привел лесозаготовительный участок к полному развалу?

Я надеюсь, что редакция слово предоставит тов. Спасскому.

Носков.

СОХРАНИТЬ ЗЕРНО НА ТОКАХ

Колхозы нашего района заканчивают обмолот нынешнего урожая. Но можно ли сказать, что хлеб убран и колхозники гарантированные получить его на трудодни? Нет нельзя этого сказать.

В ряде колхозов еще несколько тонн намолоченного зерна лежит на токах подтверждается порчи, расхищению и тому подобное.

Так например, в колхозе „Трудовой путь“, Барабинского сельсовета, (пред. колхоза тов. Прокопенко) 4 тока засыпаны зерном, кое где уже хлеб начинает согреваться. Хуже того в этом же колхозе при проверке оказалось, что намолоченное зерно на токах даже ночью никто не охраняет.

При такой беспечности разве могут колхозники быть уверены в том, что они получат весь хлеб на трудодни? Конечно нет.

Подобные факты имеют место в колхозе „Новая деревня“, Подъяковского сельсовета, где пред. колхоза тов. Семенов. И в ряде других.

В колхозе „Гроза капитала“ свиньи колхозников табунами пасутся круглые сутки по колхозному хлебу, по токам. Таким же „удовольствием“ пользуются свиньи в колхозе „Красная весна“, Бессоновского сельсовета. Руководители этих колхозов беспечно разводят руками, не в состоянии принять решительных мер.

Подобных фактов беспечности и растраниживания зерна в районе имеется немало, их надо во что бы то ни стало ликвидировать.

Руководители колхозов должны помнить, что обмолоченный хлеб, но не ссыпан в амбары это еще не уборка, а обман.

Надо в конце концов понять то когда в одной куче сосредоточено несколько тонн зерна врагам колхозного строя широкое поле деятельности для вредительской гнусной работы, стало быть малейшая беспечность, ратоэйство — смерти подобное. Во вторых, не подработанное зерно, тем более влажное может быстро сгореться.

Задача сейчас заключается в том, чтобы спасти до единого зерна находящегося на токах. Для этого нужно обеспечить круглосуточное дежурство по охране хлеба, быструю подработку и вывозку зерна в колхозные склады. Принять решительные меры к расхитителям социалистической собственности.

Только тогда колхозник может быть гарантирован в том, что весь хлеб полученный от урожая нынешнего года, будет распределен по трудодням.

КОМСОМОЛ В ГЕРОИЧЕСКИХ БОЯХ У ОЗЕРА ХАСАН

ХРАБРОСТЬ ТАНКИСТОВ

Молнией облетела весть о том, что в районе озера Хасан японские налетчики перешли советскую границу.

— Тревога... Вся часть была на ногах. Каждый рвался в бой, но всем нельзя. Кто же будет счастливцем?

Кому придется принять бой с коварным врагом?

Комсомолец Николай Кусков — командир танка, бывший машинист паровоза, был в числе тех, кому выпала честь постоять за родину-матерь.

Вместе с танкистами был политрук Огнев, веселый, жизнерадостный человек. Накануне боя и во время его политрук подбадривал бойцов.

Огромный подъем охватил всех танкистов.

Прибыли на исходную позицию: командир танка Кусков, заряжающий Букатов, механик Кошелев. Все комсомольцы.

— Ну держитесь, товарищи, — произнес Кусков.

Противник вел артиллерийский огонь. В ход пошли противотанковые орудия.

— Открыть огонь! — получили приказ танкисты.

Танкисты находили цели противника, метко поражали их. В танке была высокая температура. Нечем дышать, но стойко держались храбрые танкисты.

С боем продвинулись к правой стороне сопки Безымянной. Местность здесь труднопроходимая для танка, и к беде танкистов танк застрял. Противник заметил это, усилил огонь. Но не растерялись мужественные танкисты, быстро приняли решение.

Букатов вылез из танка и под огнем противника притащил бревно, привязал его проволокой к гусенице. Николай Кусков

все это время продолжал вести огонь, и когда вышел, чтобы помочь товарищу, его ранили, пуля попала в плечо.

Быстро вернулся Кусков в танк.

— Товарищ командир, — обратился Кошелев к Кускову, — давайте я вас сменю.

Командир продолжал вести огонь. Раненый, он не покидал боевого поста.

На рассвете снова пошли в атаку. Вдруг танкисты заметили, как к танку подбираются три вражеских лазутчика.

— Это, видимо, из группы противотанковых, — решил Кусков. Ни один из вражеских лазутчиков не добрался. Все они были уничтожены огнем советских танкистов.

Когда пришло подкрепление, Кусков получил приказ уйти из танка. Почти сутки раненый комсомолец-танкист, подавляя боль, храбро дрался с врагами.

Под огнем с советского танка один за другим замолкли вражеские орудия и пулеметы. Нащупывая цели, танкисты уничтожали их.

Все время в бою был политрук Огнев. В короткие минуты, когда видались бойцы, они неизменно задавали один и тот же вопрос:

— Жив ли политрук? А политрук дрался на танке, который шел впереди колонны. Знали об этом танкисты и, когда видели впереди своей колонны действующий танк, радостно перекликались.

— Политрук жив, он с нами!

Это давало новый прилив сил для бойцов.

Так дрались с врагом храбрые советские танкисты.

В. Кромской.
(Из газеты «Тревога», № 189).

ВЗВОД СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛ

Я молодой лейтенант. В июне 1938 года окончил Одесское военное училище. На мою долю выпало большое счастье: я стал командиром Красной Армии.

Мне доверили командовать пулеметным взводом. С большой энергией взялся я за обучение бойцов пулеметному делу. У себя во взводе мы заключили социалистический договор между отделениями. Добились неплохих показателей в боевой и политической подготовке.

Трудно передать гнев и возмущение наших бойцов, когда они узнали, что японские самураи пересекли нашу границу и заняли высоту Заозерную.

Все мы горели одним желанием — проучить японских бандитов так, чтобы они никогда вперед не думали совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Взводу было приказано поддерживать наступление нашей пехоты пулеметным огнем. Не успели мы занять огневую позицию, как с высоты Безымянной из под танка самурайский

Комсомолец лейтенант.
(Из газеты «Тревога», № 205).

На страже Дальневосточных границ



Боец Н-ского пограничного отряда А. П. Заварухин в дозоре.

РАСЧЛЕНЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Чехословакия расчленена, искалечена. Войска германского фашизма заняли ряд районов этой страны. Вслед за германским фашизмом на чехословакскую добычу набросились его подручные — Польша и Венгрия.

Расчленение Чехословакии произошло согласно решениям, принятым на совместном совещании представителями четырех больших государств: Германии, Англии, Франции и Италии.

Это совещание состоялось в германском городе Мюнхене, куда по приглашению главаря фашистской Германии Гитлера прибыли руководители английского, французского и итальянского правительства: Чемберлен, Даладье и Муссолини.

Фашистские газеты Германии и Италии, правительственные печать Англии и Франции расточают похвалы мюнхенскому совещанию и его решениям. Они уверяют, что эти решения «спасли мир в Европе», и называют участников совещания «спасителями мира».

В действительности мюнхенские решения еще тоже засвязали узел войны в Центральной Европе. Они еще больше приблизили сроки всеобщей европейской войны.

Достаточно присмотреться к мюнхенским решениям, чтобы увидеть их подлинную сущность. В Мюнхене были приняты все условия, на которых

настаивал Гитлер. Они сводятся к следующему.

Чехословакии было вменено в обязанность уступить часть своих земель фашистской Германии. В числе этих земель — Судетская область. Передачу уступаемых земель было предписано произвести в очень короткий срок: от 1 до 10 октября. Порядок передачи был установлен особым пунктом мюнхенского соглашения.

Одним из главных требований Гитлера был именно такой безотлагательный и спешный порядок передачи Германии отторгаемых от Чехословакии районов. Гитлер хотел тем самым воспрепятствовать тому, чтобы чехословакские власти вывезли из уступленных районов все средства обороны и казенное имущество. Больше того: Гитлер удалось даже на-

ХРАБРЫЙ ТАНКИСТ

5 августа японцы открыли ураганный огонь по нашим войскам. Наши тоже не оставались в долгу, пустили в ход артиллерию, авиацию и танки. В этот день наши герои — бойцы совершили много боевых подвигов, уничтожая врага. Наши танки действовали безупречно, они поливали огнем самураев, как в душе вода поливает человека.

Экипаж командира танка комсомольца тов. Андреева получает задание уничтожить огневую точку противника. Спокойно командир танка принимает приказание. Приказ — быть врага в лоб — это сложная, но преодолимая задача. Местность открытая, противник бешеным огнем бьет по нашим танкам. Но Андреев идет в бой с лозунгом: «Пока не будет уничтожен враг идет вперед, назад путь закрыт, а середины быть не может, только вперед!».

И храбрый танкист тов. Андреев шел только вперед. Заглох мотор. Оказалось, что горючее вышло все. Тов. Андреев смело под обстрелом противника вылез из танка, идет к подбитому танку, берет горючее, и танк снова заработал.

Когда Андреев подошел совсем близко к передовой линии самураев, они в панике начали бежать. В это время Андреев расстрелял убегающих негодяев. Но вот у Андреева кончился боевой запас. Здесь Андреев проявил спокойствие и мужество. Самураев, при таившихся в окопчиках, он начал топтать гусеницами танка. Задание тов. Андреев выполнил блестяще. Враг был изгнан с советской земли, раздавлен и выброшен.

Старший лейтенант
Несред.

ли во все местности, где предполагалось проведение «плебисцита». Решения мюнхенской четверки о проведении «плебисцита» в некоторых районах Чехословакии открыли германскому фашизму путь к дальнейшим территориальным захватам.

Помимо всего этого, в мюнхенских решениях было оговорено, что чехословакское правительство удовлетворит и территориальные притязания Польши и Венгрии. Фашистские правительства Польши и Венгрии только ждали такого разрешения, чтобы потребовать своей доли в грабеже. Польские войска заняли богатейший промышленный район Чехословакии — Тешинскую Силезию. Чехословакское правительство приняло все предписанные ему из Мюнхена (Окончание см. на 4 стр.)

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ВРЕДНАЯ РОЛЬ СЕКТАНТСТВА

В царской России строго-настрого было наказано считать истинной религией православную веру. Однако, несмотря на суровые царские законы, охранявшие казенную церковь, от православной веры непрерывно отпадали группы верующих. Таким путем складывались новые религиозные течения, которые обычно называются сектами (мококане, духоборы, хлысты, толстовцы, баптисты, евангелисты и др.).

Секты, оставаясь в основном верными христианскому учению, расходились с православной религией в толкованиях веры, обрядах и т. п.

Почему возникали эти секты? Жесточайший гнет эксплоататоров душил при царизме миллионы трудящихся.

Казенная православная церковь оправдывала и благословляла этот гнет. Иначе и не могло быть: ведь церковь сама по себе была крупным крепостником-эксплоататором. На своих огромных земельных участках церкви и монастыри ничуть не милосерднее помещиков сдирали по семи шкур «братьев»-крестьян. Не случайно поэтому значительное количество трудящихся отходило от казенной полицейской церкви.

Но беда этих верующих крестьян заключалась в том, что, не зная правильных путей борьбы за свое освобождение, часто терпя поражение в борьбе с царизмом, они вместо революционной борьбы против эксплоататоров искали «спасения» в религии, но не в казенной, а в какой либо новой религиозной вере. Они становились жертвами сектантских вожаков—ловких шарлатанов, в большинстве вышедших из среды эксплоататорских классов,

Многие секты до сегодняшнего дня поддерживают

чехословакий союзный договор. Англия и Франция нарушили свои обещания и обязательства. Совершилось бесстыдное и низкое предательство.

В момент решающего испытания только одна страна осталась до конца верной заключенным ею договорам и взятым обязательствам. Это наше социалистическое отечество—СССР. Устами товарища Литвинова на пленуме Лиги наций Советский Союз громко заявил о своей готовности выполнить все обязательства, принятые им по договору о взаимной помощи с Чехословакией.

Небольшие европейские государства отныне больше не будут рассчитывать на Англию и Францию как на блестителей порядка в Европе. Англия неоднократно заявляла в прошлом о своем намерении оказать поддержку Чехословакии. Франция заключила с Че-

хословакией союзный договор. Англия и Франция нарушили свои обещания и обязательства. Совершилось бесстыдное и низкое предательство.

Вместе со всеми контрреволюционными элементами сектантские вожаки выступили и против Великой Октябрьской социалистической революции. Во все годы социалистического строительства большинство из них оставалось враждебными народу. Рука об руку с кулачеством, со всеми капиталистическими элементами они поджогами, убийствами, разнуданной контрреволюционной пропагандой и агитацией пытались затормозить победоносное социалистическое строительство.

В данное время главарии сект с еще большим осторожением ведут свою подрывную работу против советского народа.

Сектантские организации отличаются большим искусством маскировки и двурушничества. Они, смотря по обстоятельствам, быстро меняют свою тактику, свои приемы обмана масс.

Они выдают себя за таких, которые издавна-делают пекутся о равенстве и братстве людей. На самом же деле все эти елейные слова о социализме—не что иное, как ширма для антисоветской, шпионской, подрывной работы.

Среди разоблаченных врагов народа было немало сектантских проповедников. Раскрыта недавно в Сибири сектантско-фашистская организация под руководством проповедника Ч. собирала шпионские сведения одновременно для двух иностранных разведок. Широкую, разветвленную сеть шпионажа создали сектанты на Украине под руководством контрреволюционера Ш.

Многие секты до сегодняшнего дня поддерживают

тесные связи с руководителями сект, находящимися в капиталистических странах. Многие из них—прямые агенты иностранных разведок. Под видом религиозной связи со своими «единоверцами» баптистские и евангелистские проповедники, орудующие в СССР, выдают фашистским разведкам шпионские сведения.

Сектантские руководители проповедуют о «любви к врагам». Эта проповедь в недавнем прошлом служила в их руках орудием защиты интересов кулачества. Она служит им оружием ослабления классовой ненависти трудящихся к врагам. Вредная роль сектантства видна и из отношения проповедников сект к защите родины. Вожди духоборов, например, на Северном Кавказе по прямому заданию из-за границы вели агитацию против обороны страны. Однако молодежь, в том числе и сектантская, не поддается этой вражеской агитации.

Вредная роль сектантства выражается также и в том, что руководители сект выступают против всего нового, что дала власть советов, против советской школы, клубов, пионерского и комсомольского движения.

Сектантские дельцы умеют ловко использовать советские формы работы, но, разумеется, вкладывают в них антисоветское содержание. Сектанты пытаются организовать свои хоровые кружки, струнные оркестры, школы краеведения и шитья, спортивные группы и т. д. Цель этих сектантских затей заключается в том, чтобы держать молодежь под своим мракобесным влиянием, воспитывать их в антисоветском духе и зачастую, как показывает жизнь, создавать кадры для шпионской работы.

Передовые рабочие и колхозники поняли реакционную роль религии. Немалое количество сектантов-трудящихся в условиях советской жизни распознали классовое лицо руководителей религиозных сект, их антисоветские цели, их приемы маскировки и обмана. Сознательные трудящиеся безвозвратно ушли из сект. Но часть из них остается еще в рядах сектантов.

Гнусные дела сектантской верхушки должны понять все те, которые еще не отошли от религиозного цурмана, от влияния бывших кулаков, фабрикантов, валютчиков, офицеров и прочих «бывших людей», активно подвзывающих в роли сектантских проповедников и начальников, состоящих на службе иностранных разведок.

И. Борисов.

Малые народы и угнетенные национальности с восхищением и надеждой взирают на Советский Союз—единственный твердыня и несокрушимый оплот всего мира.

Ф. Мегрунан.

РЕДКОЛЛЕГИЯ НЕ СПРАВИЛАСЬ СО СВОЕЙ РАБОТОЙ

Пятый месяц не выпускается стенная газета в колхозе «Заря свободы», Ермаковского сельсовета.

Редактор Локтев и члены редколлегии Романенко и Макеева буквально оттолкнулись от своих обязанностей—забросили газету.

Много хорошего имеется в колхозе. Есть немало стахановцев и ударников, которые в период уборочной кампании добились высоких показателей производительности труда. Ежедневно перевыполняли установленные нормы по скирдование, молотьбы и т. п.

Наряду с этим имеются и лодыри, разгильдяи и саботажники, которые всячески тормозили и затягивали уборку урожая. Все это обязана была газета освещать. Популизировать стахановцев и ударников. Через стенную газету показать хороший опыт работы, шире развернуть

стахановское движение и социалистическое соревнование, способствовать быстрейшему завершению сельскохозяйственных работ и хлебосдачу государству.

Обязанность газеты также разоблачать лодырей и саботажников. Во всю видимость показать лицо тех, которые срывают уборочную кампанию и досрочную сдачу хлеба государству.

Однако, стенная газета и члены редколлегии с этой задачей не справились. Локтев, Романенко и Макеев допустили в своей работе грубейшую ошибку: пять месяцев не освещали жизни своего колхоза.

И правы те колхозники, которые требуют, чтобы стенную газету выпускали оперативно и систематически, отражали счастливую, зажиточную жизнь колхозников.

И. Игнатьев.

ВСЕХ НЕГРАМОТНЫХ И МАЛОГРАМОТНЫХ ОХВАТИТЬ УЧЕБОЙ

Ликвидации неграмотности и малограмотности у нас в районе стоит еще на низком уровне. По учетным данным в районе имеется больше трех тысяч неграмотных и малограмотных.

Сектантские дельцы для широкого охвата всех требуется 164 культурмейца и 18 учителей для школ взрослых. До сего дня эти кадрами района еще полностью не обеспечил район.

Верно, в нынешнем году организовано две школы взрослых и 9 школ для неграмотных и малограмотных, но это явно недостаточно.

Особенно плохо поставлена работа по ликвидации неграмотности в Щегловском свиносовхозе. Там до последнего времени к этому не приступили. Профсоюзная организация (пред. профкома тов. Артамохин) считает не своим долгом заниматься вопросом ликвидации неграмотности и малограмотности.

Такое же положение в

пос. Невский (пред. Бондаренко).

Такое пренебрежительное отношение к всеобщему образованию со стороны профсоюзов нетерпимо.

Сейчас нужно принять все меры к тому, чтобы всех неграмотных и малограмотных в возрасте от 14 до 50 лет охватить учебой.

Профсоюзные, комсомольские организации обязаны в этом проявлять максимум инициативы.

Долг каждой профсоюзной организации не только материально помочь в этом, но повседневно вести массово-воспитательную работу среди рабочих, создать все условия для нормальной работы школ ликвидации неграмотности.

Большая ответственность ложится на сельские советы и правления колхозов, которые до последнего времени этот вопрос считают второстепенным и зачастую срывают всеобщее образование на селе.

Петраченко.

ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА ШКОЛУ ВЗРОСЛЫХ

Много говорили в Барзасском леспромхозе об организации вечерней школы для неграмотных и малограмотных. Наконец организовали. Руководить ликбезом обязали учителя Радченко.

Желающих учиться нашлось много. Однако, учитель Радченко не добровольно, безответственно отнесся к своим обязанностям. Вместо того, чтобы еще больше завлечь учебой посещающих он стал на путь отталкивания и разложения дисциплины в

школе. Занятия проводит от случая к случаю.

В результате слушатели стали плохо посещать школу, а отдельные товарищи, как Лапина, Шишкова, Ипатова, Башлыкова и другие совсем не стали ходить на занятия.

Рабочему Леспромхоза следует поинтересоваться работой школы взрослых и заставить тов. Радченко серьезно относиться к порученной обязанности.

Т. Горяйнова.

Редактор Баснаков.

РАСЧЛЕНЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАКИИ

(ОКОНЧАНИЕ)

условия, не решившись пойти против соединенной воли Германии, Англии, Франции и Италии. Но эта сдача без боя Чехословакийской республики и согласие

ее лягь под нож, занесенный фашистскими государствами, меньше всего может обеспечить мир в Центральной Европе.

Противоречия между государствами в Центральной и Юго-Восточной Европе неизбежно вспыхнут с новой силой. Опасность большой войны не отдалась, приблизилась.

Небольшие европейские

государства отныне больше не будут рассчитывать на Англию и Францию как на блестителей порядка в Европе. Англия неоднократно заявляла в прошлом о своем намерении оказать поддержку Чехословакии.

Малые народы и угнетенные национальности с восхищением и надеждой взирают на Советский Союз—единственный твердыня и несокрушимый оплот всего мира. Франция заключила с Че-